



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsnmw.com.cn
全国发行代号 61-19
国内统一连续出版物号
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

中宣部部署在重大活动中进一步发挥 全国爱国主义教育示范基地作用

“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“大家小官”主题赛事在吉林长春举行

新华社长春8月22日电(记者 张博宇)8月21日、22日,“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛“大家小官”主题赛事在吉林长春举行。为庆祝中华人民共和国成立70周年,广泛开展群众性主题宣传活动,中共中央宣传部、国务院国资委、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、人民日报社共同主办了此次演讲大赛,旨在通过群众性演讲比赛的形式,在全社会大力唱响新时代主旋律,号召社会各界为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚力量。

此次“大家小官”主题赛分为预赛、决赛两个阶段。来自全国各省、自治区、直辖市,以及新疆生产建设兵团的31名选手从多层次多角度讲述了共和国成立70年以来取得的辉煌成就,以小见大地呈现普通群众生活日新月异的巨大变化,立足岗位展示基层工作者为努力实现党的十九次确立的目标而努力奋斗的动人篇章。主题赛的选手大多来自基层城乡社区一线,有基层社区党务工作者、居委会工作人员,有公安派出所的基层民警,有从事妇女儿童权益保护工作的基层干部,也有一线媒体从业者。在日常工作中他们以实际行动诠释了“大家小官”的无私品格和高尚情怀,让现场观众感同身受、为之动容。

经过激烈角逐,共有12名选手入围决赛。来自吉林省长春市的冯爽、山西省长治市的刘清河和江苏省扬州市的汪捷获一等奖,另有4人荣获二等奖,5人获得三等奖。3名一等奖获得者将参加11月份在北京举行的“时代新人说——我和祖国共成长”演讲大赛总决赛。

应急管理部:将倾斜性支持农村和贫困地区防灾减灾能力建设

新华社北京8月22日电(记者 安娜 叶昊鸣)记者8月22日从应急管理部获悉,目前农村贫困地区是灾害多发易发区域,也是防灾减灾救灾的薄弱环节,应急管理部将重点做好基层特别是农村贫困地区的防灾减灾救灾工作。

在国家防汛抗旱总指挥部、应急管理部当日举行的新闻发布会上,国家防汛抗旱总指挥部成员、应急管理部副部长郑国光介绍,根据统计,我国70%以上贫困县都是易遭受暴雨洪涝地质灾害影响的区域。

郑国光表示,要加强农村和贫困地区灾害监测预报预警能力建设,通过各种手段逐步解决灾害预警“最后一公里”问题,还要提高设防能力,加强防灾减灾的宣传教育等。从工程和非工程上“多管齐下”,努力提高基层特别是农村贫困地区防灾减灾救灾能力。

标题新闻

◎ 国务院办公厅印发《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》

◎ 国家网信办发布《儿童个人信息网络保护规定》

◎ 新中国成立70周年精品出版物展亮相第26届图博会

◎ “把脉”水环境:我国水环境质量持续改善

新华社北京8月22日电 近日,中宣部印发《关于在重大活动中进一步发挥全国爱国主义教育示范基地作用的通知》,要求各地区、各有关部门高度重视、加强领导,做好统筹安排,加大支持力度,确保全国爱国主义教育示范基地服务保障重大活动取得积极成效。

《通知》指出,全国爱国主义教育示范基地是激发爱国热情、凝聚人民力量、培育民族精神的重要场

所,在党员干部和广大群众中深入开展爱国主义教育、理想信念教育和革命传统教育,对巩固党的执政地位、筑牢意识形态阵地,大力弘扬爱国主义精神、培育和践行社会主义核心价值观作出重要贡献。

《通知》要求,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,打造爱国主义教育和革命传统教育、培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地和生动课

堂;要深入挖掘展示红色资源的思想内涵和时代价值,丰富和完善全国爱国主义教育示范基地馆藏资源和展陈内容;要不断增强学习教育活动仪式感参与感,使党员干部和广大群众充分感受新中国成立发展的艰辛历程和中国共产党的初心使命;要积极拓展全国爱国主义教育示范基地辐射面,通过组织引导干部群众就近就便参观学习、开设流动展览、建设网上展馆、发

布红色学习资源等形式充分发挥红色教育功能;要提供优质服务保障,进一步加强基地内部管理和队伍建设;要对红色教育中存在的“乱象”进行集中整治,进一步规范基地红色教育活动、加强基地队伍培训、开展基地周边环境整治;要形成强大聚合效应,发挥好“国家队”“主力军”作用,广泛开展交流合作,推动红色资源共建共享。

《通知》强调,要进一步发挥全国爱国主义教育示范基地在庆祝新中国成立70周年和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等重大活动中的作用,把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好,讲好中国故事,讲好中国共产党故事,讲好新时代中国特色社会主义故事,教育引导广大党员干部牢记党的性质宗旨、理想信念和奋斗目标,从党的初心和使命中汲取奋力前行的不竭动力,走好新时代的长征路。

“为我的小梦想努力,就是为中国梦努力”

——走进中国·成都2019第十八届世警会志愿者杨文星的一天

本报记者 漆世平 实习记者 李尚维

平凡的一天

阅读提示:

8月18日,中国·成都2019第十八届世界警察和消防员运动会(简称“世警会”)在成都闭幕。据悉,本届世警会共招募约6000名志愿者,主要负责协助体育赛事部门保障比赛高效、顺利运行,提供包括接送机、报到注册、场馆咨询、交通引导咨询、宣传成都人文旅游等服务。

杨文星是这6000多名志愿者中的一位。8月14日,记者跟随杨文星体验了一天世警会志愿服务,见证了世警会有序运行的背后辛勤付出的志愿者的一天。

清晨六点,杨文星穿戴上世警会志愿者的服装——一件蓝色T恤、一条灰色长裤和一副白色帽子。站在穿

衣镜前,杨文星再次整理服装。一切准备妥当,杨文星迎着熹微的晨光来到上车点,踏上了前往世纪城的汽车。



杨文星在整理资料准备交接工作

“不能轻易地说我不行”

“让我看见不一样的世界”

到了世纪城,杨文星来到1号馆的总咨询台,整理着柜台上的资料,补足各类手册,并查看前一天在岗同事的交接任务。这是杨文星每天工作的前奏。

今年21岁的杨文星出生于四川省成都市温江区永宁镇,目前就读于成都大学商务英语专业,过完这个暑假就大三了。如果说从报名到选拔再到成为一名世警会志愿者让杨文星倍感幸运的话,那么被分配到世纪城的总咨询台,负责为外宾提供咨询服务,则让对语言情有独钟的杨文星有种莫名的兴奋,“79个国家和地区,近万名运动员,多元文化的环境,这对我来说既是挑战也是开拓眼界的机遇,比起从文字和图片中了解各个国家的不同风情,真实接触更能体会到文化的差异和碰撞。”说到这里杨文星笑了起来,“而让我觉得特别有趣的是,在服务多国运动员的过程中,让我解

锁了很多国家的英语口语。”

杨文星对英语口语交流的热情,从小就第一次接触英语就表现得特别明显,听磁带、看演讲到现在利用APP学习,杨文星从未懈怠。

初中时,杨文星参加2012年度中央电视台“希望之星”英语风采大赛,荣获了四川省初中组三等奖,这样的成绩对很多人来说或值得骄傲,但在杨文星心里却认为这是一次失败。

这一次的受挫成为了杨文星持续努力的动力,之后,杨文星对各类英语比赛都抱有极大的积极性。“我参加各种竞赛为的是和更优秀的人比赛,用竞赛的方式找不足,找自信。对我来说,这是保持竞争力的有效方式。”杨文星说,“像世警会这样的志愿服务活动,除了能丰富我的暑假生活,最重要的是,这样的环境对锻炼我的英语听力和口语帮助很大,也让我看见了不一样的世界。”杨文星如是说。

上午,一位来自巴西的女运动员来到咨询台,杨文星脸上扬起亲切的笑容,当得知这位女运动员想去都江堰看熊猫,并且下午四点就要出发去西安后,杨文星计算了时间,言明时间太紧,建议她取消行程。这位女运动员听完杨文星的解释后,听取了建议。在随后的两个小时里,杨文星和其他志愿者帮她充手机话费、开通国际漫游服务、预订酒店等。一切办妥后,女运动员热情地邀请杨文星及志愿者们合影,并连声表达感谢。

让杨文星颇有感触的是,交流期间,这位女运动员和她分享了学习中文的情况。“看到

外国人主动学习汉语让我很自豪,这让我清晰地感受到祖国越来越强大。”杨文星说。

一天下来,来咨询台询问的参赛选手一个接着一个,耐心、冷静、有条不紊地处理问题是杨文星到岗以来的心得体会。这次世警会,杨文星所在的咨询岗位的主要任务就是为国内外运动员答疑解惑,从大会的行程路线、赛程安排、场馆布局,到运动员个人的参赛项目具体信息、移动通信和酒店预订等,都是他们的服务内容。

做志愿者的这些天发生了两件让杨文星记忆犹新的趣事。一次,一个外国老爷爷来到咨询台,用手机拨了一个号码,然后

把手机放到杨文星的耳边让她听,当听筒里传来手机欠费的提示时,杨文星明白了老爷爷想要解决的问题,随即带着老爷爷到移动通信的服务站点办理了相关业务。还有一次,一位来自土耳其的中年男士来到咨询台,想要解决手机无法使用微信的问题,表示手机无法接收验证码,杨文星用该手机拨通了自己的电话号码,当听筒里传出手机欠费的提示后,杨文星才明白问题出在哪里。在杨文星看来,同样的问题,遇到了不一样的表现方式和表达方式,这让杨文星很受启发:“解决问题的时候要多尝试,积极沟通,冷静地寻找解决的办法,不能轻易地说我不行。”

在,杨文星相继成为了第二届国际城市可持续发展高层论坛、第十三届孔子学院大会、2019成都超级草莓音乐节等近10个大型活动的志愿者。那些难忘的志愿服务经历都让杨文星深刻地感受到志愿服务的魅力和意义。

晚上7点过,做好交接工作后,杨文星踏上了回校的汽车,“身居中国印,心有中国魂!振兴中华的重任总会代代交接,我们这一代也需要成长起来,勇挑重担。今年是新中国成立70周年,我对祖国最好的祝福,就是做好当下,为我的小梦想努力,就是为中国梦努力。”杨文星说。

此后,从2018年8月到现

“在志愿公益这条道路上继续前进”

划、组织、完成的模式深深吸引了杨文星。大一下学期招募一开始,杨文星就第一时间报名接受考核,新奇的复试和面试题让杨文星欣喜自己的选择。顺利通过考核后,杨文星从一开始的“只想去见识一下”逐渐转变为“想要表达自己关于公益的理解,并将自己的想法运用到志愿服务实践中去”。

“那段时间的志愿服务对我来说是一个良好的开头,在志愿公益活动中我有了参与感,更有了获得感,这在很大程度上激励着我在志愿公益这条道路上继续前进。”杨文星回忆说。

2017年,怀揣着成为一名同声传译梦想的杨文星踏入成都大学,偶然间了解到SK Sunny大学生志愿服务行动,其自主策

划、组织、完成的模式深深吸引了杨文星。大一下学期招募一开始,杨文星就第一时间报名接受考核,新奇的复试和面试题让杨文星欣喜自己的选择。顺利通过考核后,杨文星从一开始的“只想去见识一下”逐渐转变为“想要表达自己关于公益的理解,并将自己的想法运用到志愿服务实践中去”。

“那段时间的志愿服务对我来说是一个良好的开头,在志愿公益活动中我有了参与感,更有了获得感,这在很大程度上激励着我在志愿公益这条道路上继续前进。”杨文星回忆说。

此后,从2018年8月到现



杨文星请教场馆里的小语种老师